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ВСТУП

Сучасна Україна переживає найважливіший етап своєї історії, де національна самосвідомість та патріотизм набувають особливого значення в умовах політичних викликів та культурних змін. У цьому контексті важливим аспектом формування патріотичних цінностей серед молоді є мистецтво та кінематограф, які можуть стати потужним інструментом для відтворення та поглиблення національної ідентичності. 
Український кінематограф, незважаючи на свій багатий потенціал, завжди стояв перед викликом побудувати власну ідентичну індустрію в умовах глобалізації та конкуренції із світовими гігантами. При цьому, однією з головних задач українського кіно було і залишається формування та посилення патріотичного духу серед дітей та молоді. 
Події, які відбуваються зараз в Україні загострюють цю проблематику і, разом з тим, актуалізують тему національно-патріотичного виховання. Світові важливо показати незламний патріотизм, національну ідентичність  та самобутність української культури, адже наша держава зараз в центрі уваги всього світу. 
Згідно 5 статті Закону України «Про кінематографію» у творах кінематографу мають бути: ідеї загальнолюдських, національно-культурних та духовних цінностей; виховання патріотичних почуттів, національної свідомості, естетики; свобода творчості та захист інтелектуальної власності; збереження та розвиток традицій національного кіно [8].
Документальне кіно України відзначається різноманітністю та багатством тематичного спектру. Воно охоплює різні жанри та тематики, включаючи історію, сучасні соціокультурні питання, мистецтво, спорт, науку та багато інших. К. Шершньова в публікації «Трансформація української документалістики в контексті розвитку сучасного телебачення» зазначає: «Саме документальне кіно є здатним презентувати нашу державу в світі. Саме воно поширює український науковий та інтелектуальний простір» [30]. 
В умовах воєнного стану в Україні, українські та закордонні режисери все більше знімають документальні та історичні фільми, висвітлюючи події після 24 лютого 2022 року, показуючи всьому світу незламний  дух українців та їх непереможність: «20 днів в Маріуполі», «Залізні метелики», «Маріуполь. Невтрачена надія», «Снайпер. Білий ворон» та багато інших. 
За основу нашого мистецького проєкту ми обрали фільм «Маріуполь. Невтрачена надія». Ця тема близька нам, тому що трагедія в місті Маріуполь не лише привернула увагу всього світу, а й є рідним містом автора роботи, який був причетний до трагедійних подій. Згідно з інсайдерською інформацією станом на 29.08.2022 в місті зафіксовано 87 тисяч загиблих і ця цифра не остаточна. 
Всі жахливі події міста не змогли залишитись без уваги митців, психологів, хореографів, поетів та багатьох інших людей. Саме після лютого 2022 року стало з’являтись багато творчих робіт з даної теми. Наприклад, вірші В. Махно «З Маріуполя», Н. Красоткіної «Про Маріуполь», О. Колібаби «Я-Маріуполь», С. Жадана збірка віршів «Список кораблів» та багатьох інших. Вражаючою у рамках проєкту «Літературний Лівий Берег», була прем’єра музично-поетичної вистави «Тримаємось разом» від маріупольських акторів Театру авторської п’єси «Conception», яка відбулася у  Київському академічному театрі українського фольклору «Берегиня». Актори читали вірші відомих українських поетів та поетес, таких як: Л. Костенко, С. Жадан, П. Мага. Ключовим моментом вистави стали твори власного авторського писання, які відображали війну, життя в блокаді та смерть. У кульмінації музично-поетичної вистави актори театру наголосили: «Поєднані однією історією, одним болем, ми тримаємось усі разом, хто постраждав від рук війни» [6].
Трагедія Маріуполя була також відображена в багатьох роботах художників. У деяких країнах Європи (Польщі, Литві, Латвії, Німеччині), а також Києві була представлена відкрита художня виставка «Маріуполь нескорений», в якій демонструвалися роботи українських художників (додаток №4). І хоч вони були виконані в різних стилях, їх всіх об’єднувало місто Маріуполь та його нескореність. За приклад можна назвати роботу «Триптих» литовського художника та кінорежисера Ю. Григоровича, в якій зображено портрет литовського документаліста Мантаса Кведаравічюса, вбитого у квітні 2022 року в оточеному Маріуполі. Дуже щирою та правдивою є картина А. Кутана «Будинок у вогні»: «… бачите, будинок у вогні – це будинок мого дитинства, він – по проспекту Мира. Там були дуже страшні обстріли у другій половині березня» [28].
У галереї в м. Київ можна побачити роботи таких митців, як: А. Кравченка (м. Одеса), О. Телятник (м. Кривий Ріг), О. Бондаренка та Ю. Магди (м. Маріуполь) та багато інших. 
Маріупольські події також були відображені в творчості драматургів. Прикладом можна назвати спектакль, створений за п’єсою М. Пінчук та М. Бортник-Гулеватої «Маріуполь – надія на світанок» і  показаний у бомбосховищі театру імені Старицького у м. Хмельницький. Персонажі п’єси люди різного віку, з різними поглядами та цінностями як на життя, так і на війну в країні змушені перебувати в одному бомбосховищі міста Маріуполя. Зрештою, навіть жінка, яка підтримувала «визволителів», змінює своє ставлення до всіх подій. 
По всьому світу були покази вистав, номерів про місто Маріуполь та його історію. Наприклад,  вистава «Маріуполь» київського хореографа В. Детюченка у партнерстві з композитором Дж. Хоупом, показ якої відбувся у США. 
Але на відміну від інших сфер мистецтва, в хореографії було представлено найменше танцювальних композицій про місто Маріуполь. Тому це і стало основним поштовхом до роботи над даною проблемою.
Для пошуку балетмейстерського впровадження актуальної, але разом з тим, психологічно важкої теми ми розглядали принцип синтезу з різними видами мистецтва (графіка, кінематограф, скульптура, поезія). За основу нашої роботи ми обрали синтез хореографії та кінематографії. 
Подивившись документальний фільм «Маріуполь. Невтрачена надія» та переживши всі події на власному досвіді, ми вирішили об’єднати ці два жанри мистецтва та створити виставу на основі даної кінострічки. 
Об’єкт дослідження – синтез хореографічного мистецтва та кінематографу. 
Предмет дослідження – пошук та впровадження хореографічної інновації через синтез мистецтв для створення мистецького продукту на актуальну тему сьогодення. 
Мета роботи – полягає в аналізі педагогічної та мистецтвознавчої літератури з проблематики поєднання мистецтв в один мистецький продукт; створенні фрагменту хореографічної вистави з фокусом на патріотичний та незламний образ м. Маріуполь (лютий-березень 2022 року) шляхом поєднання хореографічного та кінематографічного мистецтв через пошук та впровадження хореографічних інновації.
Мета роботи передбачає розв’язання таких завдань:
· На підставі аналізу й узагальнення наявного у педагогічній та мистецтвознавчій літературі матеріалу з досліджуваної проблеми розкрити досвід впроваджень хореографічних інновацій видатними постатями сучасної хореографії минулого та сучасності; навести приклади поєднання хореографії з різними видами мистецтв та новітніми технологіями.
· Шляхом анкетування виявити інтерес студентів-хореографів до окресленої проблематики та можливостях її сценічного втілення.
· Розробити сценарно-композиційний план з детальним описом всіх етапів балетмейстерської діяльності і створити на його основі фрагмент мистецького продукту на основі поєднання хореографії та документального фільму «Маріуполь. Невтрачена надія» в Литві.
Для вирішення завдань кваліфікаційної роботи був використаний комплекс методів: теоретичне вивчення та аналіз навчально-методичної та мистецтвознавчої літератури з теми кваліфікаційної роботи, анкетування, практичний показ, монтаж.
База для створення мистецького проекту – Міжнародна українська школа Литви, м. Клайпеда (учениці 10-х класів).
Впровадження результатів:
- Наукові тези на тему: «Синтез хореографічного та кіномистецтва в єдиний продукт з використанням експерименту руху з предметом» (подано до Збірника тез наукових доповідей здобувачів вищої освіти Бердянського державного педагогічного університету) (додаток 11).
- Виступ на тему «Інтегральний компонент танцювального мистецтва та кіномистецтва для створення актуального мистецького продукту» на І Всеукраїнській науково-практичній конференції (відкритої для іноземних учасників) «Мистецтво, мистецька та позашкільна освіта: історія, теорія, практика, перспективи взаємодії» (м. Полтава, 29-30 листопада 2023 р.). (додаток №9).
- Участь у практичному інтенсиві з відеотанцю 26.09-10.10 від Платформи сучасного танцю в рамках освітньої програми Говори тілом/Let the body speak (додаток №10).

Кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох розділів, списку використаної літератури (43), 11 додатків. Загальний обсяг роботи 61 сторінка. 


ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ

Провівши досить об’ємну роботу пошуку, аналізу та узагальнення матеріалу з проблем, таких як, синтез мистецтв, хореографічні інновації, синтез хореографії з різними видами мистецтва, ми дійшли висновку, що тема, яку ми обрали для кваліфікаційної роботи, наразі є актуальною. 
У зв’язку з повномасштабним вторгненням ворогу на територію України, різко зростає попит на український продукт, присвячений трагічним подіям та історіям українців. Саме через мистецтво та поєднання різних його видів ми маємо змогу донести до глядачів по всьому світу нашу історію. 
Дослідивши джерела з теми синтезу мистецтв (А. Дем’янчук, Р. Кундис, Д. Бернадська), можемо узагальнити, що синтез мистецтв – це органічне поєднання різних художніх, естетичних засобів з різних мистецтв в один єдиний творчий продукт з широким розкриттям внутрішнього задуму та емоцій автора. 
Ще одним важливим поняттям в нашій роботі стало інновації. Без них не було б можливе поєднання різних видів мистецтв. Світ не стоїть на місці, він постійно розвивається разом з мистецтвом, в якому всі митці завдяки своїй творчості та фантазії можуть використати ці новітні задуми, речі і таке інше. З цього ми можемо зазначити, що інновація – це результат втілення нових ідей, а головним чинником інновації слугує креативність.
Працюючи над нашою кваліфікаційною роботою, в основі якої лежить поєднання кінематографу та хореографії, ми розкрили поняття документального фільму. Саме документальне кіно досліджує історичні події, відомі постаті, фігури та дає змогу відкрити нові факти, моменти в контексті життя не просто однієї людини, але й цілої країни. В наш час молодь активно цікавиться кіномистецтвом, а поєднання його з іншими видами мистецтва, а саме хореографією може відкрити новий поштовх до розвитку та пізнання молоддю нашої історії. Питання поєднання хореографії з кіномистецтвом має найменший результат при пошуку джерел для нашої роботи. Тому на нашу думку є досить актуальним створення саме такого мистецького продукту та синтезу. 
Однією з частин роботи над обґрунтовуванням вибору теми в нас було проведення анкетування щодо проблем актуальності створення мистецького продукту на основі документального фільму та на трагічну тематику в умовах воєнного стану. В цьому опитуванні взяли участь студенти та викладачі Бердянського державного педагогічного університету у кількості 21 респондента. Аналіз анкетування показав, що 90,5 опитуваних вважають за потрібне висвітлювати трагічну тематику подій в Україні, використовуючи засоби мистецтв. Майже всі опитуванні були ознайомленні з трагедію нашої роботи, але не всі дивились документальний фільм «Маріуполь. Невтрачена надія». Проте, це не завадило більшості відповісти позитивно на запитання «Чи можливо на основі цього документального фільму створити хореографічний проєкт?». 
Нами було розроблено та практично вирішено сценарно-композиційний план хореографічної вистави, який включав літературно-графічний запис фрагменту хореографічної вистави, опис танцювальних рухів та комбінацій, ескізи костюмів, сцени та світлової партитури. Також було створено музичний супровід до обраної теми шляхом використання інструментальної варіації композиції «Legends never die» американського поп-рок гурту «Against The Current».
Фрагмент хореографічної вистави на основі документального фільму «Маріуполь. Невтрачена надія» ми ставили на ученицях 10-х класів Міжнародної української школи Литви, м. Клайпеди шляхом живих зустрічей та репетицій. Співпраця допомогла створити відео, яке ми опрацювали шляхом відеомонтажу та окрім хореографії включили деякі фрагменти саме з документального фільму «Маріуполь. Невтрачена надія», що відповідало задуму нашої роботи.
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